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Niederschrift 
 
über die 9. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Simonsberg am  
12. März 2015 im Kirchspielskrug in Simonsberg. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.05 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Angela Feddersen 
2. Gemeindevertreterin Wilma Brandt 
3. Gemeindevertreter Erich Bretthauer 
4. Gemeindevertreter Gerd Christiansen 
5. Gemeindevertreterin Britta Frank 
6. Gemeindevertreter Stefan Graf 
7. Gemeindevertreter Bernd Hansen 
8. Gemeindevertreter Sönke Knudsen 
9. Gemeindevertreter Bernd Lorenzen 
10. Gemeindevertreterin Andrea Peters 
11. Gemeindevertreter Kai Schmitz 
 
Außerdem sind anwesend: 
Maren Jessen-Witt, Amt Nordsee-Treene, als Protokollführerin, 
sowie ca. 9 ZuhörerInnen 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 8. Sitzung am 4.12.2014 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Vergabe des Auftrages für den Anbau am Feuerwehrgerätehaus 
7. Verkabelung von Hochspannungsleitungen bzw. Masten 
 
Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeisterin Angela Feddersen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Simonsberg. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung 
werden nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Simonsberg ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Auf Anfrage erklärt die Bürgermeisterin, dass die Protokolle der Sitzung der Gemeindevertre-
tung nach Feststellung der Sitzungsniederschrift in der nächsten Sitzung, im Internet einzuse-
hen sind. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 8. Sitzung am 4.12.2014 
 
Es werden keine Einwände erhoben, die Niederschrift wird festgestellt. 
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3. Bericht der Bürgermeisterin       
 

 17./18.12.14 Einbruch Bauhof. 

 Ende Dezember wurden der Flur und die Sanitärräume im Kindergarten gestrichen. 

 Am 12.1.15 wurde der Mülleimer der Bushaltestelle Rieke Reech gestohlen. 

 Im Januar wurde die Schmutzwasserkanalisation im Bereich Padelackhallig „genebelt“. Es 
gab keine Erkenntnisse zur Oberflächenwassereinleitungen. Ein Bericht wird noch erwar-
tet. 

 Ab dem 20.1.15 wurden 23 Lampenköpfe in der Rieken Reech getauscht. Der Tausch der 
anderen alten Leuchten in LED ist am 11.3.15 abgeschlossen worden. 

 Die Bürgermeisterin hat die Glückwünsche der Gemeinde zu zwei Goldenen Hochzeiten 
und einem 85. Geburtstag überbracht. 

 Am 2.2.15 fand ein Gespräch im Amt mit der SH-Netz AG statt. Weiteres unter TOP 7. 

 Klaus Herpel hat die Fußballnetze repariert. 

 Der Gemeindearbeiter hat am 5.2.15 die Seilbahn auf dem Spielplatz Schwerdt repariert. 

 Am 7.2.15 fand ein Ortstermin für ein Bauvorhaben in der Dorfstraße 71a statt. Die An-
fahrt für die Anlieferungen wurde besprochen. Der Zustand des Weges wird dokumentiert. 

 Der Bauantrag für den Anbau an das Feuerwehrhaus ist vom Statiker zurück und liegt 
jetzt beim Bauamt. 

 Der Obstbaumschnitt durch die Husumer Werkstätten ist erfolgt. 

 Der Bericht der Fahrbücherei liegt vor. Die Anzahl der Entleihungen ist gleich geblieben. 

 Am 28.3.15 findet die Aktion „Sauberes Dorf“ statt. Treffpunkt 9 Uhr Feuerwehrhaus. 
 
 
4. Bericht der Ausschüsse       
 
Wegeausschuss 

 Es wird in nächster Zukunft eine Sitzung geben, an einem Donnerstagvormittag mit einem 
Techniker vom Amt. 

 
Bauausschuss 

 Im Gruppenraum (oben) des Kindergartens löst sich die Decke. Es liegt ein Angebot über 
den Totalabbruch der Decke und einer neuen Decke in Gipskarton (tapezierfähig) der Fa. 
Easybau über 2.100 € vor. Bernd Lorenzen holt ein weiteres Angebot ein. 

 Die Garage beim Kindergarten ist defekt. Im Abstellraum leckt es. Die Wohnung im Erd-
geschoss ist mit Garage vermietet. Es soll ein Angebot für eine einfache und eine doppel-
te Garage mit Abstellraum eingeholt werden, inklusive Abbruch der bisherigen Garage. 
Der Ausschussvorsitzende Bernd Lorenzen kümmert sich darum. 

 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 Gemeindevertreterin Peters fragt an, ob der Spalt zwischen Zaun und Kindergartenwand 
verkleinert werden kann. In der Lücke wird ein Pfahl aufgestellt. 
Beim Kindergarten fehlt noch ein Zaun nach hinten und im vorderen Bereich steht ver-
mehrt Wasser. Über die Anschaffung von zwei Sitzgarnituren für den Spielplatzbereich 
wird nächste Woche im Kindergartenausschuss gesprochen. 

 Gemeindevertreter Bretthauer hat Anfragen, ob für das Biikebrennen der Innenbereich 
des Zeltes mit Mulch ausgelegt werden kann. Dazu wird vermerkt, dass die Fläche dem 
Deich- und Hauptsielverband gehört. 

 Gemeindevertreterin Frank fragt an, ob in der scharfen Doppelkurve (Dorfstraße 9) eine 
Absperrung zum Fahrradweg gebaut werden könnte. Da es sich um eine Landesstraße 
handelt, wird sich die Bürgermeisterin mit Herrn Gemkow vom Kreis in Verbindung set-
zen. 
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6. Vergabe des Auftrages für den Anbau am Feuerwehrgerätehaus 
 
Es liegen folgende Angebote vor: 
Baugeschäft Melchert, Olderup  14.157,04 € 
Fa. Manfred Thomsen, Simonsberg  14.621,12 € 
Fa. Easybau, Simonsberg-Husum  14.023,84 € 
Die Angebote liegen dicht zusammen. Der Bauausschuss schlägt die Vergabe des Auftrages 
an die einheimische Fa. Thomsen vor. 
Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig der Auftragsvergabe an die Fa. Manfred Thomsen 
zu.  
 
 
7. Verkabelung von Hochspannungsleitungen bzw. Masten 
 
Am 2.2.15 fand ein Gespräch der Bürgermeisterin und ihres Stellvertreters Erich Bretthauer im 
Amt mit der S-H Netz AG statt. Folgende Änderungen sind vorgesehen: 

 Lundenbergsand: Gittermast im Meierweg 6 entfernen, dafür eine Station hinbauen und 
die Verkabelung im Bereich Himpkampweg erneuern und dort die Station entfernen. 

 Finkhauskoog: Gittermast Rieke Reech demontieren, Erdkabel den Finkhausweg runter 
und eine Station im Bereich Kläranlage Lütte Reech hinstellen. 

 Padelackerweg: Oberleitung durch Erdverkabelung ersetzen. 

 Siedlungsweg: Gittermast im Siedlungsweg 1 entfernen, neue Station in die Büsche hinter 
den Seniorenwohnungen. 

 Westerkoogweg: Betonmast im Westerkoogweg 1, Betonmast entfernen, Station hin-
bauen. 

 Hauptstraße 20: Betonmast entfernen, Station neben der Einfahrt Festplatz Ecke KiGa. 
 
Wo Möglichkeiten bestehen, wird bei der Verlegung der Erdkabel ein Leerrohr mitverlegt. 
Die Station bei der Dorfstraße 10 soll bemalt werden. Die Bürgermeisterin wird um Motive bit-
ten. 
Damit sind aber noch nicht alle Strommasten abgebaut. Laut Überlegung der Gemeindevertre-
tung sind noch drei weitere Strommasten vorhanden. Diese Standorte wird die Bürgermeiste-
rin der S-H Netz AG noch mitteilen. 
 
 
Der nächste Tagesordnungspunkt findet unter Ausschluss der Öffentlichkeit statt. Die 
Zuhörer verlassen den Raum.  
 
Nicht öffentlich 
 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 

…… 
 
 

Bürgermeisterin Angela Feddersen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es kehren keine 
Zuhörer in den Saal zurück. 
 
Sie bedankt sich bei allen Anwesenden für die Teilnahme und Beteiligung und schließt die 
Sitzung um 21.05 Uhr. 
 
 
 
 

Bürgermeisterin     Protokollführerin 


